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: A honvédelmi tárcza 
—v. Századunk nak egyik legjellemzőbb sa- 

játsága kétségkivül a hadi intézmények túlsu- 
lyában rejlik, ugy hogy korunknak mintegy 

természetéhez tartozik az, ha a népek ezen a 
haza létét oly közelről érintő tényező iránt 
nem csupán érdeklődnek, de lelkesülnek is. 
Ha nálunk Magyarországon a honvédsé g- 
ről van szó, annak elbirálásánál még különleges 
faji és nemzeti szempontok szerepelnek, melyek 
eredménye abban foglalható össze, hogy mig 
egyrészt e nemzeti intézmény népszerüség te- 
kintetében valóban páratlan Európában, an- 
nak kiképzése, katonai erényei, egy szóval 
belső értéke külföldi tekintélyektől is nem egy- 

szer részesültek teljes elismerésben. 
Mindezek daczára a honvédelmi budget- 

nek immár befejezett vitája, bár általánosság- 
ban a nyugodt tárgyilagosság medrében moz- 
gott s még távolról sem emlékeztetett a mult 
évben lezajlott véderő-vitára, több oly mozza- 
natot tüntet fel, melyek az ellenzék részéről 
előrántva, képesek volnának csorbát ejteni any- 
nyira dédelgetett nemzeti kincsünkön és meg- 
ingatni a hitet annak felelős vezetőjében — 
ha valóságon alapulnának. Az elfogulatlanokat 
azonban egy futó pillantás is meg fogja győzni 
arról, hogy a felhozott vádak tulnyomó része 
szándékos rosszakaratból vagy önkéntelen rö- 
vidlátásból ered. 

Foglaljuk tehát össze a tárgyalások me- 
netét s lássuk mindenekelőtt azon bünlajstro- 
mot, melyet az ellenzék a miniszternek sze- 
mére hány. Ez, a tárgyhoz nem tartozó rész- 
letek mellőzésével, a következő: 1. A költség- 
vetés el nem fogadható, mivel oly javaslaton 
alapul, mely a törvény által még nem szen- 
tesitett ujitásokat tartalmaz s tartani lehet at- 
tól, hogy a honvédség nemzeti jellegéből ki- 
vetkőztetve, a közös hadseregnek mintegy tar- 
talékává fog sülyedni. 2. A honvédség nem- 
zeti szelleme nemcsak hanyatlott, de felsőbb 
helyen előitéleteket is táplálnak vele szemben. 
3. Még mindig nem bir sem müszaki csapa- 

tokkal, sem magyar katonai akadémiával, és 
végre 4. Magyarország, de különösen Erdély 
védelmi fölszerelése vármüvekkel az osztrák 
tartományoké mögött elmarad. 

Valóban sulyos vádak, melyek ha jogo- 
sultak volnának, ifj. gr. Andrássy szavaival 
élve, kivánatossá tennék, hogy az illető mi- 
niszter orvosi felügyelet alá helyeztessék. 

S vajjon a felsorolt vádakkal szemben 
miként védekezett a miniszter és pártja? Mi- 
előtt e kérdésre megfelelnénk, szükségesnek 
tartjuk tárgyilagosan megjegyezni, hogy az el- 
lenzék kivánságai nem bélyegezhetők ugyan egy- 
től-egyig képtelenségeknek, de igenis rendkivül 
időszerütleneknek és ártalmasaknak kell őket 
neveznünk, mert a bizonytalan európai hely- 
zet mellett, kár az egyetértést nemzeti hiusá- 
gok tulságos bevonásával veszélyeztetni, s leg- 
alább is méltánytalan, szemet hunyni azon el 
nem tagadható haladás fölött, mely a régibb 
viszonyokkal szemben konstatálható s mely bi- 
zonyára egyengetni fogja az utat a magyar 
tannyelvü katonai iskolák és a magyar kato- 
nai akadémia jövendő ideáljai felé. 

Azok számára pedig, kik a hadseregben 
és honvédségben szüntelen nemzeti aspira- 
tiokat hangoztatnak, megvalljuk, mi sem 
tudunk jobb gyógyszert azon emlékezetes be- 
szédnél, melyet a honvédségnek, e lángeszü 
konceptionak megalapitója, id. gróf And- 
rássy Gyula mondott a felsőházban. Ol- 
vassák azt el s ha még sem látnak tisztán, 
ha az érdekközösség szükségességét még min- 
dig nem ismerik el: vagy egészen fölösleges- 
nek tartják a megtérést, vagy — a politikai 
influenzát sinlik. Mindentől eltekintve, csupán 
a nyelvkérdés végzetes rémére kivánunk utalni, 
melynek láttára összeroskadnak a Perczelek, 
Czirerek és Bolgárok phrasisokból épült lég- 
várai. 

Közelebbről vizsgálva, azállamjogi vét- 
ségek szörnye is ártatlan törpévé szelidül; 
mert bár a költségvetés tartalmaz ugyan oly 
tételeket, melyeket a törvény még nem szen- 

tesitett, - de ilyenek már az előbbi költ- 
ségvetésben is voltak, s ha ez hiba, akkor 
tisztán alaki, mely — mint a miniszter maga 
kimutatta - már vagy tizszer előfordult, a 
nélkül, hogy valaki fennakadt volna. Hogy a 
folytonos módositások csaknem két évtizeden 
át felhalmozódtak, az egyszerü magyarázatát 
abban leli, hogy az ellenzék ismeretes maga- 

viselete miatt a végleges egységes törvényja- 
vaslat mindeddig nem kerülhetett tárgyalás 
alá. Hogy ennek daczára a jelen költségvetés- 
ben már is figyelembe vétetett, azt több üd- 
vös ujitás eléggé indokolja, ilyen — egyebet 
nem is emlitve - a keretrendszer kiszé- 
lesitése, melyről ma már minden laicus tudja, 
hogy nélkülözhetetlen és nemzetgazdasági szem- 
pontból pótolhatatlan alapját képezi a modern 
óriási hadseregeknek, a mennyiben azok állo- 
mányát béke idején a lehető minimumra szo- 
ritja. 

A müszaki csapatok felállitását min- 
denekelőtt pénzügyi nehézségek akadályozzák, 
melyhez a kiképzési idő hiánya is járul, mert 
nyolcz hét alatt tüzért, hadmérnököt, utászt, 
stb. kiképezni merő képtelenség. Ily körülmé- 
nyek között a jelenleg divó rendszer még sze- 
rencsésnek mondható, mert az évente ismét- 

lődő őszi nagy hadgyakorlatok eléggé bizo- 
nyitják, mily sikerrel történik a közös had- 
sereg müszaki csapatainak beosztása a hon- 
védségi gyalog-hadosztályok keretébe. 

Jó lesz végül — at last not at least — 
meggondolni azt, a mire egy Clausewitz és 
mások nem hiába fektettek oly nagy sulyt: 
hogy a siker nem egyedül a hadsereg anyagi 
fölszerelésétől, d e lényegesenannakszel- 
lemétől is függ, a mit analogiával a parla- 
menti küzdelmek eredményére is alkalmazhatni. 

Azért azok, kik a nemzetet minden áron 
elidegeniteni igyekeznek derék honvédségünk- 
től, fontolják meg azt, hogy példájukkal an- 
nál nagyobb felelősséget háritanak önmagukra 
és annál komolyabb veszélyt hoznak a hazára, 
minél tovább ámitják önmagukat és másokat; 
mert a rossz példa, mint azt már Salamon 
próféta mondta, könnyebben talál hivőkre, 
mint a jó. : 

S hát valóban nem birna tudomással az 
ellenzék azon kézzelfogható ellenmon- 
dásról, melyet elkövetett, midőn ugyanazon 
pillanatban hangoztatja a m. kir. honvédség 
dicséretét és a felvirágoztatására szolgáló költ- 
ségvetést tőle egyenesen megtagadja ? Nem hi- 
hetjük, s ez talán még némileg vigasztaló ! 

A ,„BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Menyegzői szokások a XVII. században. 
Irta: Dr. Mika Sándor. 

(Folytatás.) 

Másnap a vőlegény távozott, de előbb ajándék- 
kal tisztelte meg jegyesét. Az ajándék pénzből állott 
s ennek mennyiségét természetesen a vőlegény anyagi 
viszonyai szabták meg. Közönségesen azonban az uri 

családoknál 100 aranyból álott a mátka-ajándék. A 

fiatal ember és a leány ezután, mint ekkor nevez- 

ték, mátkások voltak, s a leány a legényt bátyjának, 
emez pedig hugának szólitotta. E czimzést használták 

ezután leveleikben is. 

A vőlegény hazatérése után tudatta az eljegy- 
zést szülőivel, vagy ha ezek nem éltek, legközelebbi 

rokonaival, s miután a lakodalom napját magok közt 

meghatározták, azt a leány szülőivel is azonnal tu- 
datták, hogy ezek a lakodalomra jó előre készülhes- 

senek. Minél gazdagabbak voltak a leány szülői, 

annál több időt szabtak a kézfogás és a lakodalom 
közé, mert a bevásárlások, az előkészületek sok időt 
vettek igénybe. Mai nap szinte hihetetlennek tünik 
fel, minő óriási vendégeskedéssel voltak a 17. szá- 

zadbeli főuri menyegzők összekötve. A vendégeske- 

dés napokig, sőt hetekig eltartott, a meghivottak 
száma pedig százakra, sőt arra is tudunk példát, 
hogy a cselédekkel együtt ezerekre rugott. Hogy 
mibe került egy főuri lakodalom a 17. században, 
minő temérdek élelem fogyott el, legjobban láthat- 
juk egy pár felsorolandó adatból, melyek egyszersmind 
az akkori szakács-müvészetre is világot vetnek. Gróf 
Thurzó György leányának, Zsuzsánnának lakodalmára 
1603-ban vásároltak Bécsben füszerszámokat és pedig 

csak a főbb tételeket emlitve: 100 font borsot, 50 font 
gyömbért, 25 font szekfüvet, 4 font szerecsendióvirágot, 
80 font tengeri szőlőt, 20 font malozsaszőlőt, 100 
font rizskását, 6 font fahéjat, 1000 lemoniát, 80 font 
gesztenyét, 200 mézes pogácsát, 25 font konfreit, 
500 narancsot, 4 font sáfrányt, 100 font mandulát, 
3 font szerecsendiót, 200 marczipánt, 16 font bis- 

coctumot, ete. összesen 1048 frt 44 kr értékben.*) 
Hogy pedig a honi élelmiszerekből egy ily főuri 
menyegzőre mi minden nem kellett, annak illustrá- 
lására szolgáljon egy oklevél, mely a gróf Thurzó 
Borbála lakodalmi ünnepélyeire az árvai, bicsei és 
ljethavai uradalmak jobbágyaira kivetett és általuk 

*) Radvánszky Magyvar családélet és háztartás III. k 57. 1. 

beszolgáltatott élést tünteti fel.4) Állott pedig ez: 
40 ökörből, 140 borjuból, 350 bárányból, 200 disznó- 

és malaczból, 16 egész szalonából, szarvas és vad- 
disznó száma nincs meghatározva, ,mennyit az Isten 

adni fog,"* 30 darab bölényből, 30 őzből, 200 nyul- 

ból, 600 császármadár- és fogolyból, 400 ludból 400 

kappanból, 1000 tyukból, 6000 tojásból, 2500 piszt- 

rángból, 400 menyhalból, 1000 fejérhalból, 15 rakás 
potykából, 60 nagyobb és 120 kisebb csukából. 

Lehet, hogy mindez nem fogyott el, de a mint 

egy másik fenmaradott kimutatás bizonyitja, az ily 
alkalmakkor elfogyasztott élés száma csinos összegre 

szokott rugni. Elfogyasztatott ugyanis a Thurzó Ilona 

lakodalmi ünnepélyén 1614-ben**) : 31 ökör, 100 borju, 

166 bárány, 44 malacz, 2 vaddisznó, 6 szarvas 30 őz, 
120 nyul, 803 fogoly- és császármadár 434 liba, 1165 

kappan, 97 tyuk, 3840 tojás, 56 potyka, 460 piszt- 

ráng, 235 menyhal, és 434 különböző hal. Elfogyott 

ezenkivül 32 szalona, 129 köböl liszt, 280 akó bor 

és 150 akó sör. : 

Miután a lakodalom napja meghatároztatott, a 

vőlegény hivott magának násznagyot, nyoszolyóasz- 

*) U. o, I. k. 61-1. 
**) U. or 1I. k 63. 1. 
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Belföld. 
(Országgyülés.) 

A vallás- és közoktatási miniszteriuut 
költségvetésének tárgyalásánál Országh Sándor elő- 
adó ismerteti nagyjában a költségvetés keretében 
történt változásokat, azokból kitüntetve, hógy abban 

a miniszter intensiv müködése nyilvánul az eddigi 

extensivitással szemben, mennyiben az egész többlet 

nem uj intézetek létesitésére, de a meglevők fejlesz- 

tésére fordittatik. 
Utána Szatmári György, mint a ház közok- 

tatási bizottságának előadója emel szót, a miniszternek 

közoktatásunk állapotáról szóló mult évi jelentése 
alapján fejtegetve a miniszter által a mult évben lé- 

tesitett reformokat, és jellemezve a jövőre irányitott 
törekvéseit. Ajánlja a bizottság jelentését a ház 

figyelmébe s tudomásul vételére. 
Erre gróf Csáky Albin vallás- és közoktatási 

miniszter szólal fel, mentve első sorban azon szokat- 

lan eljárását, hogy meg sem várja a közoktatási kor- 
mány egyes ágaiban való müködésének birálatát; 
felszólalásának czélja, hogy számot adjon eddigi mü- 

ködéséről s kifejtse a jövőre vonatkozó terveit. 

Első teendőjének az óvódák ügyének rendezé- 

sét tartja; az erre vonatkozó s a ház elé terjesztendő 

törvényjavaslat készen van. 
A törvény felekezeteket, jogi és egyes személye- 

ket ily intézetek felállitására jogositand, a községeket 

ellenben kötelezi, ha más uton nem állittatott fel 

benne óvóda vagy gyermekmenhely. 

A népiskolai tanitók fizetésének és nyugdij- 

ügyének rendezésével a közoktatási kormány beha- 

tóan foglalkozott; a dolog annyira előrehaladt, hogy 

reméli e kérdést is már legközelébb végleges rende- 

zés végett a törvényhozó testület elé terjeszthetni. 

A közoktatási tanács ujjászervezését is előké- 

szitette; az ujjászervezés kiadási többletet igényel, 

ez okból a jövő költségvetési év számára tartja fenn 

erre vonatkozó terveinek megvalósitását. 
Az egyetemi oktatásnál foganatositandó minden 

reform kiinduló pontja a tandij-kérdés s igy első sor- 

ban azt tartja rendezendőnek. Terve, hogy minden 

egyetemi hallgató rendes tandijat fizessen az eddigi 

óradij helyett s e tandij lesz bizonyos megállapitandó 

kulcs szerint a tanárok között felosztandó. 
Egyelőre azonban ideiglenes megoldásról kell 

gondoskodni, mert nem akarja a tanárok eddigi jö- 

vedelmét csökkenteni. Az ujitás már a jövő tanévben 

fog életbe léptettetni, egyelőre a budapesti egyetemen, 

s csak miután annak czélszerüségét a tapasztalat is 

igazolta, akarja a törvényhozás által szentesittetni. 

A tanfelügyelők administrativ teendőit a lehető 

minimumra szállitotta le, hogy több idejök maradjon 

hivatásuk paedagogiai oldalával foglalkozni. 

Rendezte a tanfelügyelők viszonyát a katholi- 

kus tanitóképezdékhez is; az ügy még nincs végleg 
elintézve, mert kikérte az illető egyházi hatóságok 

véleményét; de hiszi, hogy szabályrendeletét már leg- 

közelébb életbe léptetheti, mi által számos eddig elő- 

fordult visszásságnak eleje fog vétetni. 
Egy évvel ezelőtt törekvésének vallotta a kö- 

zépiskolák eddigi szervezetének egyszerüsitését, ille- 

tőleg egy egységes középiskola létesitését. Meghall- 

gatta erre nézve a közoktatási tanács véleményét s 

mihelyest a dolog minden oldalról kellően meg lesz 
világitva, terveit a ház elé fogja terjeszteni. 

Az ügy rendezésének kiindulási pontját a gö- 
rög nyelv kiküszöbölésében látja. Kiküszöbölendőnek 

tartja a görög nyelvet, mert nem ismer államot, mely- 
nek középiskoláit a sok nyelvüség inkább terhelné, 

mint hazánkéit; azonkivül középiskoláink igen ked- 
vezőtlenül vannak földzajzilag elhelyezve, s az egy- 
séges középiskola létesitése esetén középiskola volna 

felállitandó sok helyütt, hol eddig nincs. 

Jelentést tesz folytatólag a Ferenez-József ne- 

velőintézet felállitásáról s eddigi örvendetes fejlődé- 

séről és a felekezeti s községi középiskolai tanárok 
nyugdij-ügyének rendezése tárgyában tett intézke- 

déseiről. 
A müvészi oktatás s a müvészet fejlesztése ér- 

dekében is tett intézkedéseket. Az epreskertben szob- 
rászi mester-iskolát létesitett a költségvetés ujabb 

megterhelése nélkül, az iparművészeti muzeum és 

műipariskola számára uj épületet szándékozik létesi- 
teni, az épitési költség első részlete a költségvetésbe 

már fel van véve. 

Végül jellemzi a miniszter az elveket, melyek a 

jelen költségvetés összeállitásánál szeme előtt lebegtek, 

a benne előforduló kiadás nővekedés mireforditása 

iránt számolva el. 

A miniszter beszédét a ház tüntető tetszés- 

nyilvánulásai szakitották félbe ismételten, s szünni nem 

akaró éljenzés zárta be. 

(Monarchiánk és a román kereskedelmi szerző- 
dés.) A ,Nemzet" január hó 21-iki lapjában olvas- 
suk: Ujabb időben a Romániával kötendő kereske- 

delmi szerződésre nézve különféle versiok és hirek 

láttak a sajtóban napvilágot. Mint értesülünk, ezen 

hirek a positiv alapot teljesen nélkülözik. Monar- 

chiánk és Románia között a kereskedelmi szerződés 

megkötése mindkét államra kivánatos ugyan és az 
erre való készség monarchiánk részéről egyáltalán 

nem hiányzik, azonban létrejöttének alapfeltétele az, 

hogy mindkét állam közgazdasági érdekei a szerző- 

désben teljesen méltányos és egyenértékü kielégitést 

nyerjenek. Az erre irányuló megoldás módja ennél- 
fogva nem lehet más, mint kölcsönös figyelembevé- 

tele nemcsak a monarchia és Románia közötti for- 

galmi viszonyoknak, de egyuttal azon közgazdasági 

helyzetnek is, melylyel az osztrák-magyar monarchia 

és az európai többi államok között kötött kereske- 
delmi szerződések folytán számolnunk kell. A szer- 

ződés megkötésére nézve vonatkozó tárgyalások en- 

nélfogva mindaddig eredménytelenek fognak maradni, 
mig ezen szempontok az illetékes körök részéről tel- 

jes figyelemben nem részesülnek. 

(A naszoód-vidéki erdők végleges rendezése.) Az 
erdélyi részek közjogi viszonyainak e beteg pontja 

tudvalevőleg az erre vonatkozólag létesitett törvé- 

nyek alapján véglegesen fog rendeztetni; a megoldás 
mikénti módjára nézve a ,„Nemzet" a következőket 

jelenti: A földmivelési miniszterium kebelében F e- 
jér Miklós államtitkár elnöklete alatt véget értek 

azon hosszu és komoly munkát igényelt tárgyalások, 
melyek a naszód-vidéki erdők ügyét végleges és min- 

den érdekeltre nézve kielégitő megoldásra vezették. 

A megoldásra nézve — mint már emlitve volt 

hetővé válik azon teher, 

— a birói egyezség formája lett választva, melylye 

egyuttal azon ősrégi per is be lőn fejezve, mely a 

Kemény-család részéről a revindikált havasok tu- 

lajdonjoga iránt támasztatott. Az ügy ilyetén végle- 
ges rendezése több rendbeli törvényhozási intézkedést 

tesz szükségessé. Nevezetesen a naszód-vidéki erdők- 

nek a községek részére 1872-ben lett eladásáról, 
illetőleg annak ratificálásáról a ház előtt fekvő tör 
vényjavaslat módositandó lesz oly irányban, hogy a 

radnai bányaterület, mely tulajdonilag a községeknek 
adatott, azonban a kincstár által örökbérbe vétetett, 

az uj rendezés szerint tulajdonjogilag is a kincstár 
birtokába kerül. 

Továbbá a Kemény- családnak kifizetendő egyez- 

ségi összeg az erdők jövedelméből lévén fedezendő, 

az erdők kincstári kezelésbe fognak vétetni, és az 
egyezségi összeg törlesztéséig csakis a fölös jövede- 
lem lesz a községeknek kiszolgáltatva. Ezen intézke: 

dés folytán a községek részéről könnyebben elvisel- 
mely egy ébként az egyez- 

és e mellett a naszódi 
birtokviszonyok rendezéséről szóló törvényjavaslat ha- 
tározmányainak végrehajtása lényegesen meg fog köny- 

ségből reájuk sulyosodnék; 

nyittetni. Az egész ügy eme kielégitő megoldása mél- 

tán dicséretére válik Fejér Miklós államtitkár és 

Bánffy Dezső báró kiréli biztos buzgóságának és 
tapintatának. 

———— ] 

Nagy-szebeni krónika. 
(A Dalkör legutóbbi éve. -– Közgyülés.) 

(D-o-r.) A Nagyszebeni Magyar Dalkör 
befejezte 12-ik egyesületi évét. Felhasználjuk ezt az 

alkalmat arra, hogy a kiadott évi jelentés alapján 
számot adjunk egy évi müködéséről. 

Ha a jelentés számadatait vizsgáljuk, kétségki- 
vül nem találjuk kielégitve minden tekintetben vá- 
rakozásunkat; 

ennek oka nem magában az egyesületben, hanem 

külső és változhatatlan körülményekben keresendő és 
található fel. 

Sok lelkes tagja távozott el az egyesületnek a 
mult egyesületi év folyamán a pénzügyigazgatóságok 
ujjászervezése által. 

k 

mult évben. 

A választmány, hogy a csendes müködést : ne 

zavarja meg az esetleges választás izgalmaival, nem 
töltötte be az eltávozottak helyét. 

Az év folyamán összesen négy dalestély volt. 
E dalestélyek műsorában ott szerepelnek a legelső 

rangu zeneszerzők, Ábrányi, Huber, Mendelsohn, Liszt, 

Wusching, Szentirmay, Kreutzer s mások művei. 

Ezek között 11 férfikar, 7 vegyes, a többi soló, 

kettős és zongorajáték. A négy dalestély anyagilag 

nemcsak nem végződött kivánatos eredménynyel, sőt 

a számadatok ellenkezőleg 30 fet 9 kr. tulkiadást 

mutatnak. A megérdemelt érdeklődés hiányának kell 

betudnunk e sajnálatos eredményt, de reméljük, a kö- 
vetkező évben máskép, jobban lesz. 

Nevezetesebb események az egyesület mult évi 

életében a következők : Tényleg nem vehetvén részt, 

sürgönyileg fejezte ki szerencsekivánatát az ungh- 

vári dalkör negyedévszázas emlékünnepe alkalmából 

szonyt és kisnyoszolyóleányt. Mindezeket a rokon- 

ságból s csak ha alkalmas rokona nem volt, akkor 

kért fel násznagynak valami előkelő urat, nyoszolyó- 

asszonynak pedig szintén valami előkelő asszonyt. 

De ezeken kivül nagy volt a meghivottak száma 

mindkét részről. ,A vőlegénynyel - mondja Apor - 

feles ur, urfi, asszony és kisasszony ment, kivált az 

atyafiai, de másféle urak és urfiak is s azokat az 

kisérőket násznépinek hivták". 

A menyasszony szülőinek részéről annál na- 

gyobb volt a meghivottak száma, minél magasabb 

állást foglalt el a menyasszony atyja. Hogy fogal- 

munk legyen egy ily főuri lakodalom vendégeinek 
számáról, felsorolom, kik voltak jelen gróf Thurzó 

Borbálának Erdődy Kristóffal 1612 szept. végén tar- 

tott menyegzőjén.*) E vendégek rang szerint a kö- 

vetkezők voltak: 

Forgách Ferencz esztergomi érsek; Napragyi 

Demeter kalocsai érsek. 

A főrendek közül: Erdődy Tamás nejével, gróf 

Zrinyi Miklós, Lépes Bálint nyitrai püspök és cancel- 

lár, Osztrosith András ,Czobor Mihály, Jakusith András, 
Thurzó Szaniszló, Pálfy János, Révai Péter, Nádasdi Pál, 
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Nádasdi Tamás, Kolonich Siegfried, Keglevith nejével 

Balassa Zsigmond és Imre, Czobor Imre nejével, Dóczy 

Imre és Lőrincz, Forgách Miklós és Péter, Dóczi István 

nejével, Pogrányi Benedek, Zay Zsigmond, Boubyudaly 
András, Osztrosith István nejével, Perényi Ferencz, Szu- 

nyogh Mózes, Illésházy Gáspár, Wesselényi István, 
Balassa Péter, Nyári István, Horváth Gáspár, Lo- 
rántfy Mihály, Kereszturi András. Összesen : 36 főur 

és 4 főuri özvegy. 
46 köznemes, részben személy szerint meghiva, 

részben mint meg nem jelent főurak képviselői. 

Az osztrák főurak közül jelen voltak: Starhen- 

berg Lejos, Harrach Károly, Preiner Siegfried, Lan- 

daw Erasmus és Gergely. 
A morva főurak közül személyesen csak Lerotin 

Tivadar jelent meg. Képviselőt küldöttek 5-én. 
Lengyelországból megjelent a lengyel király 

két fia. Képviselőt küldött maga a király, 2 főur és 

Krakó városa. 
Erdélyből a fejedelem követe. 

Sléziából négy főur küldötte el képviselőjét. 

Képviselve voltak tevább a pozsonyi, 

16 szabad királyi város. 
Az összes vendégek száma a szolgákkal együtt nép, 

ben, nagy sastollas forgókkal, a lovak is aranyos 2621 főre ment 4324 lóval. 

nyitrai, : 
szepesi, jassoi és leleszi káptalanok, 29 vármegye és ! 

Ha a vőlegény menyasszonyától távol lakott, 

mi a főuri menyegzőknél gyakori eset volt, a násznép 

a vőlegény lakásától már napokkal a lakodalomra ki- 
tüzött nap előtt elindult és ugy intézték a (melléke- 

sen megjegyezve nagyon vig) menetet, hogy alakodalom 

előtti napon a lakodalmas házhoz legközelebb esőő 
faluba érjenek. Ott megháltak s reggel elküldöttek 

hogy izenetet várnak, mikor a lakodalmas házhoz, 

mehetnek. Miután az izenet megérkezett, megindul- 
tak. Elől ment két urfi lóháton, párducz-, vagy tigris- 

bőrös kaczagánynyal, daru- vagy kerecsen-tollas fö- 

veggel, kiket elől:köszöntőknek hivtak. Ezek előre 
siettek a lakodalmas házhoz, hol a menyasszony aty- 

jának képviselője, a főgazda fogadta őket. Az elől- 
köszöntők a násznagy nevében köszöntötték a gaz- 

dát s bejelentették jövetelők czélját, mire a gazda 
viszont köszöntötte a násznagyot s megizente, hogy 

jó szivvel várja a násznépet. Miután egy pár serleg 
] vagy fazék bort kiüritettek, az örömmondók, mint 

most az előköszöntőket nevezték, visszatértek s meg- 
vitték követségök eredményét a násznagynak. Ekkor 

az egész nászmenet megindult. Elől muzsikusok, tö- 
röksiposok és trombitások dobbal, utánok a nász- 

az ifjak lóháton, ki párduczbárben, ki tigrisbőr- 

ámde nyugodtan elmondhatjuk, hogy 

Minthogy a tagok tulnyomó 
része hivatalnok, ez a hullámzás többé-kevésbbé min- 

dig érezhető az egyesület életében, de olyannyira 

soha sem volt bénitó hatással a müködésre, mint a..
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a kőbányai dalkör zászlószentelő ünnepéhez az egyé-! 
sület is hozzájárult egy szög beverésével és némi 

anyagi áldozattal; részt vett egy jótékony czélu elő- 
adáson. 

Nevezetes ujitás a dalkör életében, hogy im- 
már a polgári kör helyiségében tartja próbáit, meg- 
felelő, arányos bérfizetés mellett. 

Az egész évben volt egy rendes közgyülés és 
tizenegy rendes választmányi ülés. A hangjegytár az 
évi szaporodás folytán most már a következőkből 
áll: 327 vezérkönyv, 51 zongorakiséret 5424 szólam- 
mal; — a titkári iratok száma 79 volt. 

Az egyesület tagjai közül van 8 tiszteletbeli, t 
alapitó, 121 pártoló és 41 müködő s e szerint az 
összes szám 171. ; 

A bevételek összege 1961 frt 701/, kr, a ki- 
adásoké ugyanannyi, beleértve természetesen az alap- 
tőke (1388 frt 94 kr) és zászlóalap (189 frt 19 kr) 
összegeit is. A jelenlegi vagyon : takarékpénztárban 
van elhelyezve 1578 frt 10 kr; készpénz maradvány 
17 frt T741/, kr, összes vagyon ennélfogva 1595 frt 
841[, kr. Csak azt emlitjük meg még, hogy az 1890. 

TA NAPI HIREK. és végül tüdőgyulladást okozott. Halála alkalmából a 
Gyülést tart a brassói kereskedelmi és iparka- német császár meleg hangu részvétiratot intézett a 

mara f. évi január hó 28-án kedden d. u. 4 órakor 
a Nagy-utcza 518. h. számu egylethelyiségében. 

Kath. fillérestély. Mint már előre jeleztük, a 
helybeli rom. kath. árvaházalapitó nőegylet által ren- 
dezendő I. fillérestély hétfőn, f. hó 27-én, a Nr. 1. 
nagytermében fog megtartatni. A széles körben meg- 
indult mozgalom s az élénk érdeklődés, mely min- 
den oldalról mutatkozik, azt bizonyitják, hogy ezen 
fillérestély szokatlanul látogatott lesz. Azok, kik meg- 
jelennek, mindenesetre egy élvezetes estélyt fognak 
eltölteni, a miről a következő műsor tanuskodik: I. 
Doppler K. ,Nyitány az ,Ilkat czimű operához, 
zongorán előadják Rosenkranz Mariska és Köpe 
Ida kisasszonyok. II. Aggházi K. ,Magyar románcz"- 
énekli Binder Jenő ur. III. Prume J. ,Melan- 
choliet, hegedün előadja dr. Matyéka Károly ur. 
IV. Kreutzer C. ,Tavasz ünnepe', énekli az ezen 
alkalomból összeállitott szükebb körü vegyeskar. Az 
egyes darabokat zongorán kiséri Jaschik Gyula 
ur. Háziasszonyok Lázár Gerőnéés Fiala Antalné 

évre irányzott költség-javaslat 439 frt 541/, kr be- 
vétellel és ugyanannyi kiadással szerepel. 

Ime ez a hivatalos képe Dalkörünk egy évi ! 
müködésének, a melyhez még csak azt tehetjük öröm- 
mel hozzá, a mit a választmány természetesen sze- 
rényen elhallgatott: hogy a mult év minden akadálya 
ellenére is a Dalkör előadásai sokat nyertek szaba- 
tosság tekintetében, s örvendetesen kell constatálnunk, 
hogy az előadásbeli finom szinezésre egyre több gon- 
dot forditnak a müködő tagok, s kivánatos csak az, 
bogy még többet forditsanak a tökéletes összhang 
megvalósitására. ; 

Erről az egyesületi évről számolt be a választ- 
mány a f. hó 19-én d. u. 3 órakor a m. kir. áll 
főgymnasium 1-ső számu tantermében megtartott köz- 
gyülésen, a melyen a szép számu tagok közül össze- 
véve vagy harminczan voltak, a gyülés folyamán ezek 
nagy része is eltávozott, ugy hogy az ülés végén sze- 
rencsésen 17, mondd tizenhét szavazó maradt. 

A közgyülés lefolyásáról röviden a következőkben 
számolunk be: : 

A magvas és lelkes elnöki megnyitó után a 
mult évi jelentés beterjesztése és elintézése követ- 
kezett, a melynek kapcsán elfogadta a közgyűlés a 
választmánynak ama fenn jelzett inditványát, hogy a 
Dalkör ezután a Polgári kör helyiségébe költözik, 
arányosan fizetvo a lakásdij részletét. Azután meg- 
állapitotta a közgyülés a jelen 1890. évre szóló költ- 
ségvetést, módositotta az alapszabályokat. 

Végeő aktus volt a tisztikar és választmány 
megujitása, a melyek emigy alakultak: elnök Fülöp 
Ferencz, alelnök Thomandl József, titkár Melles Jenő, 
altitkár Ondrejkovits József, pénztárnok Krassovszky 
Rezső, ellenőr Thorday János, háznagy Schuch Ödön. 
Választmányi tagok: Gedeon János, Hosszu Gy ula, 
Mántó Miklós, Pintér Mátyás, Vámszer József, Gidó- 
falvry Géza, Groisz Jakab, Horváth Miklós, Szakács 
Albert, Szalay Ferencz, Székely Károly, dr. Székely 
István. Számvizsgálók: Plhál Hugó, Rókay Imre, 
Szántó Mihály. 

urnők. Főrendező Biró Sándor ur. - Kezdete este 
8 órakor. A 20 kros belépti jegyek a pénztárnál 

kaphatók. 

Bál. A városi szegény-alap javára szerdán, f. 
hó 29-én a Redoute helyiségeiben bál fog rendeztetni. 
Belépti jegyek 1 frt 50 krjával Zeidner H. könyvke- 
reskedésében, számozott karzati ülőhelyek pedig 2 frt- 
jával a városi kapitányságnál kaphatók. 

A Rudolf-köruton, városunk ezen egyik ,főut- 
czáján, a beállott enyhe időjárás folytán az egész 
ut viz alatt áll, ugy hogy a ki arra jár, okvetlenül 
átázik. Hogy mily veszedelmes állapot ez, kivált a 
mai influenzás és tüdőlobos időben, azt alig kell ma- 
gyarázni. De egyenesen vészthozó lehet a m. kir. áll. 
főreáliskola tanulóira, kik mindennap kénytelenek 
arra járni s azután átázott, nedves czipőkben órákig 
az iskolában ülni. Ajánljuk e körülményt a városi 
tanács becses figyelmébe s kérjük, hogy akármilyen 
uton-módon, e bajon azonnal segiteni igyekezzék. 

Rendőri hirek. Tegnap éjjel néhány román ke- 
reskedőinas a román gymnasium közelében, egy kis 
verekedést inscenált, melynek azonban egy rendőr- 
járat csakhamar véget vetett és a „fővezéreket be- 
kisérte. - Ugyancsak tegnap éjjel a Fromm-féle malom 
közelében lévő s Orgidan Paraschiva tulajdonát ké- 
pező sajtbódéból ismeretlen tettesek egy sajtot és diót 
loptak. Mivel erőszakes betörésnek nyomai nem lát- 
hatók, valószinü, hogy a tulajdonosnő elfelejtette 
bódéját bezárni. - Tegnap d. e. az ó-brassói hosszu- 
utezában két ló, midőn épen egy a hetivásárra bejött 
kocsi elébe akarták azokat fogni, megvadult s őrülten 
vágtatva rohant az utczán végig, miközben egy az 
iskolából hazatérő hét éves kis leánykát elgázolt. A 
kis leány jobb szemén és bal karján sulyosan meg- 
sérült. Egy rendőr nehány arra menő férfiu segitsé- 

gével a lovakat megállitotta és a vétkest a kapi- 
tánysághoz bekisérte. 

Frankenstéin báró, a bajor felsőháznak elnöke 
és a német birodalmi gyülésnek első alelnöke, a cent- 
rumpártnak egyik vezérférfia, f. hó 22-én Berlinben 
meghalt. Halálát az okozta, hogy diner alkalmával 
halat evén, elnyelt egy szálkát, mi belső sérüléseket 

szerszámmal. Utánok mentek a násznagy, a vőle- 
gény és a vőfély szolgái, minél czifrább öltözékben, 
s ezek után vezették a násznagy, a vőlegény 
és a vőfély vezetékeit. Következett két hatlovas 
hintó, az elsőben ült a násznagy a vőlegénynyel 
és a vőfélylyel, a másodikban a nyoszolyóasszony a 
nyoszolyókisasszonynyal vagy kisnyoszolyóval. Mikor a 
falu közelébe érkeztek, a menet megállott. A főgazda 
a lakodalmas háztól egy gyürüt vagy néhány aranyat, 
a szegényebb sorsu köznemeseknél perczet küldött ki 
s a falu előtt hamarosan versenyjátékot rendeztek. A 
vendég urfiak ugy a vőlegény, mint a menyasszony 
részéről, paripáikkal sorba állottak s melyiknek lova 
leghamarább a czélhoz ért, az nyerte el a gyürüt 
vagy pénzt, vagy pedig a pereczet. Ennek végeztével 
bevonultak a faluba, megszállottak, ujra öltöztek s a 
vőfély a vőlegény nevében átvitte a lakodalmas- 
házhoz a menyasszonyi ajándékot : egy teljes női 
ruhát s ezüst tányéron 100 aranyat, mit a meny- 
asszony nevében a főgazda vett át és köszönt meg. 
Ezután az egész nászmenet az előbb elmondott rend- 
en megindult a lakodalmas ház felé és ha a meny- asszony atyjának várában vagy kastélyában ágyuk, 

vagy taraczkok voltak, erősen lövőldöztek a násznép 

Miután a lakadalmas házhoz bevonultak, a nász- 
nagy az örömapát, örömanyát és a ház minden ven- 
dégét „válogatott szép bő szóval4 köszöntötte, mire 
az örömszülők nevében a főgazda szintén válogatott 

a szülőket, hogy leányukat a vőlegénynek odaigérték 
s hosszu beszédben kikérte a menyasszonyt. A fő- 
gazda kötelessége volt ekkor, valami tisztességes uri 
tréfát ejteni a vőlegényen, mi rendessn abból állott, 
hogy a vőlegénynek menyasszonya helyett valami ron- 
gyos szolgálót vagy czigányleányt mutattak be. Al- 
rendü nemeseknél a tréfa még darabosabb volt s a 
szegény vőlegénynek menyasszonya helyett kecskét 
mutattak. ,Megesett ez az én házasságomkor is — 
-irja Rettegi")s hogy a tréfa még vén ko- 
rában is boszantotta, mikor emlékiratát irta, mutatja 
az, hogy zárjelben bosszusan oda tette : „ette volna 
meg, a ki eselekedte." Végre hosszas beszéd kisére- 
tében a násznagy mégis csak kiadta a menyasszonyt 
s az egész vendégsereget ebédre marasztotta, mi oly 
soká tartott, hogy vacsora is lett belőle. 

(Vége következik.) 

elé, mit ezek is viszonoztak tehetségök szerint pisz- 
toly- és puskalövésekkel. *) Emlékirataiban. Kiadta Torma Károly a Hazánkse I. 

kötetében. 363 t. 

szép szókkal megfelelt. Most a násznagy emlékeztette 

birodalmi gyüléshez, melyben elhunyt alelnökének 
fenkölt gondolkozását s ugy a bajor, mint a német 
közügyek terén tanusitott hazafiságát dicsőiti. A csá- 
szár ezen szokatlan lépése feltünést keltett. 

Külföldi hang a zonatarifáról. A párisi ,Figaro- 
jan. 15-iki számában Jacqgues St.-Cére felsorolva z0- 
natarifánk minden várakozást felülmuló eredményeit, 
ezikkét a következő csinos apostrophe-val végzi : Ezen 
eredmények után, melyek ékesszólóan bizonyitják, 
hogy e reformból mindenki, állam és közönség egy- 
aránt hasznot huz, felmerül a kérdés: nem volna-e 
az behozható Francziaországban is ? Igen, igen! , Az 
állam mérnököket küldött Magyarországba, hogy a 
kérdést tanulmányozzák. Csak azt sajnálom, hogy 
ugy 1934 körül, midőn számos jelentéstétel után, egy 
másodrendü vonalon végre Francziaország is kisérle- 
tet fog tenni, nem leszek az élők között. Vajjon nem 
mehetne a dolog kissé gyorsabban s nem kaphatnánk 
olyan vasutakat, mint a magyarországiak, miután 
szabadságunk is majdnem oly mérvü már, mint az 
yosztrák szabadság ?" Talán mégis meg lehetne csi- 
nálni Párisban, a mit Komáromban (1) megcsi- 
náltak!! 

Influenza. A dicső-szentmártoni állami népiskolák- 
ban a gyermekek között uralkodó 
a tanitás f. hó 30-ig hatóságilag beszüntettetett. 

Háló kocsik a m. kir. Allamvasutakon. Utalva 
lapunk 8-dik számában közölt ily ezimü napi hirünkre, 
tudomására hozzuk t. olvasóinknak, hogy az innen 
d u. 2 óra 15 perczkor Budapest felé induló gyors- 
vonat hálókocsijában levő ágyakat a m. kir. állam- 
vasutak városi menetjegy-irodájában (Klastrom-utcza 
10 sz.) az 50 krnyi illeték lefizetése mellett akár 
szóbeliieg, akár irásban vagy távirati uton előre is 
meg lehet rendelni. 

Tragikomedia. Érdekee ügyet tárgyalt a napok- 
ban a budapesti IV-X. kerületi járásbiró ság. Heiz- 
man György épitész már régebb idő óta udvarolga- 
tott Diskant Máriának, a ki nem nagy örömmel 
hallgatta vallomásait. Egy izben a Révay-utczán sétál- 
gattak, midőn az épitész azt kérdezi Diskant Mari- 
tól, akar-e felesége lenni? A leány tagadólag felelt, 
mire a férfi forgópisztolytrántott elő. Diskant Máriasikol- 
tozva futott be egy közeli házba; üldözője utána 
eredt. A leány bemenekült a házmesterhez, s a künn 
rekedt fiatal ember dühében elsütötte a revolvert. 
Kifutott az utczára, a hol az üldözők egész serege 
követte, miglen egyenesen belefutott egy szemközt 
jövő ur karjaiba. Ekkor a kezei közt volt forgópisz- 
tolyt ujra elsütötte. Átszolgáltatták a rendőrségnek, 
majd átkisérték a Fortunába, a hol gyilkosság 
kisérletéért inditották meg ellene a vizsgálatot. 
Hat heti vizsgálati fogsága után kitünt, hogy az épi- 
tészt nem a gyilkossági kisérlet, hanem a veszélyes 
fenyegetés vádja terheli, s ügyét áttették a járásbi- 
rósághoz. A tárgyalásra Diskant Mari meg nem je- 
lent, mivel a kézbesitő szerint nem volt feltalálható. 
Kábdebó Gyula biró első kérdése az volt a vádlott- 
hoz, hogy vajjon tudja-e, hogy hol tartózkodik Dis- 
kant Mária. A vádlott erre nagyot nevetett. „Hogyne 
tudnám !1" - ugymond — hiszen a Fortunából kijö- 
vet azonnal feleségül vettem. - A járás- 
biró három heti fogságra itélte az épitészt, mely bün- 
tetést a hat heti vizsgálati fogság által kitöltöttnek 
vette. 

ldegen-forgalom Brassóban. 
— 1890. január hó 25-én. — 

»Európa" szálloda: Hainz Károly keresk. Bécs. Baum- 
gartner Ármin kereskedő Bécs. F ulgulesku György keresk. Kra- 
jova. Soulean Péter ügyvéd Krajova. Fridmann Adolf borke- 
resk. Pozsony. 

yBukarest" szálloda: Feld Ignácz keresk. Temesvár. Kia- 
nost Ferencz keresk. Budapest. Doracz Károly keresk. Budapest. 
Loveczki Ignácz utazó Bécs. Singer Jakab keresk. Bécs. Öhme 
Ferencz keresk. Bécs. Löwi Sándor keresk. Bécs. 

HKözgazdaság. 
Az osztrák-magyar bank — miként a bank hely- 

beli fiókja minket értesiteni szives volt a kamatlábat 
t/30lo-kal leszállitotta. A kamatláb tehát jelenleg a 
következő : leszámolási üzletben 41/, ?, kézi zálogköl- 
csön-üzletben 51/,0. 

A bolgár hadsereg számára szűkséges sátorszó- 
vetek szállitása ügyében f. hó 11-ére kitüzött ajánlati 
tárgyalás, mint a sophiai cs. és kir. főconsulatus a 
helybeli kereskedelmi- és iparkamarát értesiti, aján- 
latok hiányában f. hó 31-re halasztatott el. 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár közepes volt 
úgy a kereslet, mint hozatal tekintetében. 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 
tak: Buza 6.—650 frt, rozs 420-450 frt, zab 
290-300 írt, árpa 4-5 frt, kukoricza 400 - frt, 
lencse 6—T frt, paszuly 4-6 frt, asszuszilva 7 frt, 
borsó 5 frt hectoliterenként. 

: 

influenza miatt 
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A baromfi-vásár árai a következők voltak : Csirke ] 

páronként 85 kr, liba darabja 2.50 frt, récze pá- 

ronként 1"20 frt, pulyka darabja 2:20 frt, malacz 1.40 

frt. Tojás 9 drb. 20 kr. 

A húsárak a lefolyt héten következőkép alakul- 

36 kr, 

32-44kr, zsír 50 kr, faggyu 2 2kr, olvasztott faggyu. — 
tak: Sertéshus 44 kr, marhahus borjuhus 

Vonatíndulások. a) Budapest fel é: vegyes- 

vonat reg. 4 óra 54 perczkor; gyorsvonat délután 2 

óra 15 perczkor; személyvonat este 7 óra 7 perczkor, 

b) Bukarest felé: délután 2 óra 34 perczkor. 

Vonatérkezések a) Budapest felől: személyvonat 
délelőtt 9 óra 45 perczkor; gyorsvonat d. u. 2 óra 
14 perczkor; vegyes vonat este 8 óra 32 perczkor. 
b) Bukarest felől: gyorsvonat d. u, 2 óra 55 

1 perczkor. P énteken reggel 7 óra 23 perczkor kü- 

lönvonat érkezik Predeálról 

N agy-Küküll 

Kis-Küküllőm. 

Felelős 

Társszerkesztők: 

őmegye részéről : Horváth László (Segesvár.) 

részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton.) 
szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 

Kiadó: Alexi könyvnyomdája. 

HIRDETMEÉNYEK. 
Sz. 1579.–1889. tikkvi. 

Arverési hirdetmény kivonata. 

A hosszuaszói kir. járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, mi- 

szerint a nagy-szebeni „Albina" takarék- 

és hitelintézet, végrehajtatónak Docolin 

Tódor s társai végrehajtást szenvedők 

elleni tőkekövetelés és járulékai iránti 

végrehajtási ügyében a hoszuaszói kir. 

jbiróság területén fekvő Kis-Iklód község 

104. számu tjkvben A - 1–38, 5-11, 

15-17. és 29. rendszám, az 50. számu 

tjikvben A - 1–14. rend- és a 135. sz. 

tjkvben a A 1-13. rendszám alatt 

foglalt, s Docolin Tódor és neje Szavo- 

nia Mária, Barna Setfan és Látza Du- 

mitru tulajdonát képező s összesen 118ő 

frt-ra becsült ingatlanokra az egyenkénti 

becsérték, mint megállapitott kikiáltási 

árban az egyenkénti árverést elrendelte, 

és hogy ezen ingatlanok az 1890. évi 

febrnár hó 21-ik napján délelőtt 9 óra- 

kor Kis-Iklód község házánál megtar- 

tandó nyilvános árverésen a megállapitott 

kikiáltási áron alól is el fognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 

ben, vagy az 1881. évi . LXt. ez. 42. §- 

ban jelzett árfolyammal számitott és az 

1881. november hó 1-én 3333. I. M. ren- 

100(,-át készpénz- 

Máriazelli gyomor cseppek, 
leghbiztossabb gyógyszer minden gyomor hajnak. 

Utólérhetlen hatásu azétvágy- 
talanság, gyomor gyengeség, 
buzös lehelet, savanyu felbö- 
fögés, szél rekedés, (Kolika) 
gyomor hurut, gyomor égés, 

gyomor homok és dara képzöő- 
doés, tulságos elnyálkásodás, 
sárgaság, undor és hányinger 
eseteiben, megszünteti a föfájást 

(ha az a gyómor elrontásátol 
származik) gyomor görcsöt, ke- 
mény széklést, székrekedést, az 

étel s itallal turterhelt gyomrot 

s gyogyit, Jép, vasa máj és 
ú aranyeres bántalmakat. - E 

e védjegy. üveg ára, használati utasítással 
egyut 40 Kr. kettös üveg 70 Kr. Központi szétküldési 
ráktár: Brády Károly gyogyszertára Kremsier (Morva 
ország). 

Ovás! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok 
féleképen utánoztatnak s misitatnak, s ezért 
valodiak gyanánt csak a fogadtassanak el, 
melyek üvege, egy vörös, s a fenti védjegygyel 
ellátott papirba van csomagolva, s melyek mellékelt 
használati utasitásán az is fel van tüntetve, hogy 
az Kremsierben, Guzek H. könyvnyomdájában 
nyomtatatott. 

. A Keményszéklés es székrekedés 
Máriazelli ellen, évek óta legjobb hatá- 

suaknak bizonyult labdacsok 
is, sokféle képen hamisitatnak, 

Labdacsok tehát ezek vételénél is vigyázni 
"* kell a fenti védjegyre s Brády 

Károly, Kremsieri gyogyszerész nev alá irására, melyek 
minden eredeti dobóozon láthatok. Egy doboz ára 
20 Kr., egy tekercs 6 dobozzai 1 frt. A pénz elöőleges 
beküldése után, 1 tekercs 1 frt. 20 Kr., 2 tekercs 
2 frt. 20 Kr., 3 tekercs 3 frt. 20 Kr. ért, csomagolás 
és postabér mentesen küldetik meg. 

A Máriazelli gyomor cseppek és Mariazelli 
labdacsok nem titkos szerek, a gyogyható, anyagaik- 
nak összetétele, minden használati utasitásban fel van 
sorolva. 

A Máriazelli gyomorcserpek és Máriazelli labdacsok 
kaphatok 

érték- Valódi minőségben kapható: Brassóban Goos J., 

tatni. 

kitisztitja, elüzi a bélférgeket, 

Sz. 102-15890. 

Hirdetmény. 
Homlokolt szám alatt Sz.Buda 

községi irodánál f. év és hó 27-ére 

kitüzött italmérési jogosultság alha- 
szonbérbe adása nem fog megtar- 

Kőhalom, 1890: január hó 20. 

A járási főszolgabiró : 

Balthes. 

(31) 1-2 

(30) 11 

Sz. 12.–1890. m. 
Hirdetmény. 

Brassóvármegye közigazgatási bizott- 
sága az 1889. évi deczember hó 21-én 
kelt 717. számu rendeletével a Keresz- 
tényfalva - Vidombák – Höltövényi köz- 

A versenyezni óhajtók felhivatnak- 
hogy a fenti munkálatok végrehajtásá, 
nak elvállalására vonatkozó, az engedé- 
lyezett költség után számitandó, s a rész- 
letes feltételekben előirt 50/,-nyi bánat- 
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitüzött 
nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival is inkább igyekezzenek bcadni, 
mivel a későbben érkezettek figyolembe 
nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kozó műszaki müvelet és részletes fel- 
tételek a nevezett magy. kir. államépi- 
tészeti hivatalnál, a rendes hivatalos 
órákban, naponkint megtekinthetők. Az ut- 
épitésrn, vaiamint az egyes műtárgyakra 
nézve külön-külen ajánlat is tehető. 

Brassó, 1890. január hó 22. 
A brassómegyei m. kir. épitészeti hivatal. 

ségi ut, Höltövény községtől a Barcza 
vizéig terjedő 4166 méter hosszu sza- 
kaszának kiépitését, valamint az ezen 
utszakaszon szükséges 2 drb áteresznek 

épitését 5166 frt 44 kr. összeg erejéig 

A fent emlitett munkálatok foganato-. 

évi febrnár hó 20-ik napjának d. e. 10 
órájára a brassómegyei m. kir. államépi- 

A . . . , z 7 

tészeti bivatal helyiségében tartandó zárt 

és a Barcza vizén átvezető hidnak fel- 

engedélyezte. ! 
állitott részletiveink alapján sors- 

sitásának biztositása czéljából az 1890. 

Magas provisiót 
összekötve egy jutalékkal, nyujt 
egy nagyobb bankintézet (részvény- 
társaság) bármily állásu tisztességes 
egyéneknek, kik törvényszerüen ki- 

jegyeknek részletfizetésre való eláru- 
sitásával foglalkozni akarnak. Aján- 
latok — szerkesztőség Budapest, 
Erzsébettér 18. sz. alá czimzendők. 

delet 8. §-ban kijelölt óvadékképes 

i iküldött kezéhez letenni, vagy Kelemen F. a sFehér teplomhoze cz, Hornung 

papirban kikt vag Gyula, Jekelius F., Schuster L. K., Obert G. H. 

az 1881. évi LX. t. ez. 170. §. értelmében A és Kuügler a Hygieához cz. gyógyszertárában; 
bánatpénznek a biróságnáli előleges el- Fogarason Pildner, Hermann gyógvyszerésznél. 
helyezéséről kiállitott szabályszerü elis- Hosszufalun Jekelius Gusztáv gyógyszertárában 

mervényvt átszolgáltatni. Fö dvárt Schneider Vilmos gyógytárában; Kőha; 

H azdón 1889. évi szept.: 26. lomban Melasz Ede és Wolff E. gyógyszerészek- 

0 nél; Sepsi-Szentgyörgyön Betegh Bálint és Bara- 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság. bás Ferencz gyógyszerészeknél. (16) 2 4- 

Kelemen, kir. járásbiró 

ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

Brassó, Almaszer 93. sz. 

Foghuzás narcose alkalmazásával vagy a nélkül. Fogtö- 
mések cementtel, ezüsttel és aranynyal. Műtogak. 

. ........ 

PSERHOPER J. féle 
20) 2 12 gyógyszertar Becsben 

Singerstrasse 15. sz. Zum goldenen Reichsapfel." 

tae 

N 

Osztrák Phönix Bécsben, 
I. Wipplinger-út 43. sz. 

( 

t ezelőtt egyetemes labdacsok., neve alatt 
Vértisztító labdacsok, ez utóbbi mevet teljes joggal megérdemlik 

mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacsok csodás hatásukat 
fényesen bebizonyitották. ' 

Évtizedek óta ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos 
rendeli azt, s alig akad család, melyben ezen kitünő háziszerből ne volna egy kis készlet. 

1 doboz 15 labdacscsal 21 kr.,, 1 tekerces 6 dobozzal 1 frt 5 kr; bérmentetlen 
utánvét melletti megküldéssel 1 frt 10 kr. 

A társaság elvállal biztositásokat : A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekeres labdacs 

1 frt 25 kr, - 2 tekercs 2 frt 30 kr, — 3 tekercs 3 frt 35 kr, - 4 tekercs 4 frt 40 kr 

A befizetett részvénytőke és a társaság egyéb biztositéki vagyona 

több mint 41/, milló forint osztr. ért. több mint 9 millió forint osztr. ért. 

a) károk ellen, melyek tűzvész 

vagy villámütés, gőz- vagy gázrobba- 

nás által, valamint az oltás, lebontás 

és kihordás által lak- és gazdasági 

épületeknél, gyáraknál, mindennemü 

gépeknél, butoroknál és berendezé- 

seknél, áruraktáraknál, marhákban, 

gazdasági eszközökben és takarmány- 

ban okoztatnak; 

b) tűz vagy villámütés által oko- 

zott károk ellen gabonában és takar- 

mányban az aratás tartama alatt, 

csürökben vagy kazalokban; 

c) mezei termesztményekben jég- 

verés által okozott károk ellen ; 

d) szállitmány-károk ellen vizen 

vagy szárazon szállitott javakra nézve. 

A balesetek elleni biztositás még 

nincs fölvéve és az e szakban való 

müködés megkezdése a n. érd. kö- 

zönségnek idejekorán fog tudomására 

hozatni. 

az ember életére minden szokásos 

módozat szerint, u. m: 

a) biztositásokat halál esetére, 

melyek a biztositott elhalálozása után 

azonnal kifizetendők annak hátrama- 

radottai vagy más kedvezményesei 

részére; 

b) biztositásokat halálesetre és 

vegyes biztositásokat a dijfizetés alól 

való fölmentés és esetleges életjára- 

dél nyujtása mellett beálló rokkant- 

ság esetében; 
c) biztositásokat elélés esetére, 

aggsági tartásra, gyermekkiházasitásra, 

fizetendő egy bizonyos kor elérésenél 

maga a biztositott részére; 

d) biztositásokat életjáradékokra, 

özvegyi nyugdijakra és nevelési jára- 

dékokra — 

a legolcsóbb dijak mellett és a leg- 

előnyösebb föltételekkel, melyek kö- 

zül különösen megemlitendő a köt- 

"vényel: megtámadhatlansága. 

Főügynökség Brassóban: Remenyik István. 

Iroda: Főpiacz 328. szám alatt. 

Brassó, nyomatott 

5 tekercs ő frt 20 kr, 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét), 

Kéretik határozottan Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat 
kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felirás minden dobo- 

zon a használati utasitásban látható Pserhofer J. névaláirással él legyen látva, 
és pedig m veres l nyomásban. 

Pserhofer J.-tól, 1 tégely 40 kr, 

Fagy-balzsam, 65 kr. : : 
Keskeny utifű-nedv, hurut, rekedtség, görcsköhögés stb. ellen. 1 palaczk 

bérmentes megküldésse 

50 kr. 

Amerikai köszvény-kenőcs, 1 forint 20 ke 
Por : lábizzadás ellen. Egy soböz ára 50 kr, bérmentes mégküldés mel- 

Golyva-balzsam, 1 üvegcse 40 kr, bérmentes megküldőssel 65 kr. 

Élet-essenczia (prágai cseppek), a.gmen0ta otvelese sz 
Angol csoda-balzsam, 1 üveggel 50 kr, egy ks üveggel 12 kr. 

Fiaker-por, 
Tannochinin-hajkenőcs, Strhofor fetük a legjobb hajnóvesztó szer, 

Egyetemes tapasz, er key tégey 00 ki bermentes megköldeesel 70 kr 
Egyetemes tisztitő só, 

BULLRICH A. W.-tól. Kitünő háziszer megza- 

Egy csomag ára 1 frt. 

köhögés stb. ellen. 1 dobozzal 35 kr, bérmentes megküldéssel 60 kr. 

vart emésztés minden következményei ellen. 

Az ittfelsorolt készitményeken kivül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és kül- 

földi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s minden esetleg raktáron nem levő czikk 

kivánatra pontosan s legjutányosabban beszereztetik. 

—Postai küldemenyek az összeg beküldese, nagyobb megrendeleseknel 

utánvetel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek. 

A pénz előleges beküldése mellett (legezélszerübben postautalvány mellett) a viteldij 

sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél. 


